

En toda España, 1.50 ptas. al mes
Extranjero, 30'00 " al año
Número atrasado, 10 céntimos
Número suelto, 5 céntimos

EL BIEN PÚBLICO

Fundado en 1.º de marzo de 1873. — (Segunda época)

AÑO XLV.

N.º 12,837.

Mal amigo y peor aliado

Orcemos en un anterior artículo que demostraríamos con datos oficiales la gran mentira de aquella declaración del marqués de Lema, suponiendo que no hallábamos enlazados a la Gran Bretaña por un estrecho vínculo de conveniencia comercial. Dijo el marqués de Lema, y entre los aliados pasa por axioma, que sin la protección inglesa nuestras menguadas posesiones de África no podrían subsistir. Según estos anglofílos, Inglaterra cubre con el manto de su magnanimitad, y gracias a ella tienen salida el cacao de Fernando Poo, los plátanos y los tomates de Canarias, los minerales del Rif, las futas de Mallorca y los zapatos de Menorca, y como la Metrópoli participa de estos beneficios, resulta que por la munificencia de Inglaterra pueden comer garbanzos, morisma y gazpacho los proletarios de nuestro pueblo sin ventura. Inglaterra, generosa y altruista. ¡Salve!

Pero es el caso que a nuestras manos pecadoras vino a parar la Memoria del comercio exterior de las colonias españolas del África Occidental durante el año 1914, y hemos encontrado unos datos concluyentes, definitivos.

Importación con bandera inglesa: kilogramos 97.985; valor, 80.348,98 pesetas, que pagaron 62.975,89. Esto fué toda la importación inglesa, mejor dicho, todo lo que importaron los ingleses a la Guinea española durante todo un año, exportando en cambio 420.980 kilogramos de mercancías que valían 68.334 pesetas, y que devengaron por derechos de Aduanas 10.393 pesetas.

En cambio, el comercio que se realizó con bandera alemana durante el mismo año fué de un millón 84.798 kilogramos de mercancías que valían 949.903 pesetas y devengaron 146.225 por derechos de Aduana; esto en cuanto a la importación, que la exportación fué de 9.100 815 kilogramos por valor de 2.42.065 pesetas, que devengaron 55.667 por derechos de Aduana.

De modo que el van decantado comercio inglés con nuestras posesiones de la Guinea española no representa ni una quinta parte del valor del comercio alemán con aquellas colonias.

No hay proporción tampoco entre lo que los ingleses nos venden y nos compran, mientras que Alemania compra mucho más de lo que nos vende.

Resulta también de la citada Memoria que por cada buque inglés que tocaba en los puertos de la Guinea española antes de que la guerra estallase, recibían aquellos países la visita, por lo menos, de seis buques con bandera alemana. En algunos puertos, esta desigualdad fué mucho mayor, pudiéndose citar como caso curioso el que señala la estadística del puerto de Río Benito, de donde, mientras los ingleses exportaron mercancías por valor de 228.250 kilogramos, los alemanes se llevaron por valor de 6.655.608.

La vida y el comercio, la riqueza de nuestras posesiones del África

Occidental, estaba representada por el comercio alemán. El puerto de San Carlos no vió en todo el año 14 un solo buque con bandera inglesa, y sin embargo, se recaudaron en aquellas Aduanas bastantes miles de pesetas, devengadas por mercancías importadas bajo el pabellón de Alemania.

Hoy que, debido al bloqueo que los ingleses ejercen, Alemania tuvo que paralizar su comercio con aquellas colonias españolas, reina en ellas una crisis espantosa, que Inglaterra no hizo nada por atenuar. Así se justifica que los náufragos de aquellos países y los españoles allá establecidos, sean todos sin excepción partidarios entusiastas del triunfo de Alemania, y aborrezen cordialmente a los ingleses, que nunca hicieron otra cosa que poner trabas a sus legítimos anhelos de trabajo y expansión comercial. Que vayan a aquellos buenos compatriotas con cantos a la generosidad británica, y darán respuesta elocuente y cumplida.

Inglaterra jamás nos ha favorecido; si alguna vez coincidieron sus aspiraciones con las nuestras, y nos dispensó un apoyo circunstancial, fué en condiciones usurarias. Si alguna vez aparece asociada a una empresa nacional española es, como en la construcción de la famosa escuadra, para sacarnos dinero, colocándonos gastos averiados y explotándonos inicuamente.

¿Qué nos ha dado Inglaterra en estos últimos años, desde que en Cartagena demostró afanes de captarse nuestra confianza? ¿Qué nos proporcionó, que no sean cargas y disgustos?

Mal amigo, peor aliado, cliente de quinta clase; todo vanidad egoísmos. No queremos refirnos a él, pero su afecto, que de nada nos

sirve, tampoco debe importarnos. La única orientación diplomática compatible con la conveniencia y el decoro de España, es mantenernos muy a distancia de Inglaterra, hasta que llegue la hora del sciaido desquite.

CIRICI VENTALLÓ

Paradoja

Leo y me asombro — la noticia nos llega por telégrafo: — «No hay trabajo en El Ferrol; los obreros están disgustadísimos y protestan porque no se reanudan las construcciones en los arsenales...» Paradoja más extraña yo no la concibo. «Cuando los buques grandes y chicos, de cualquier clase y calidad que sean, se pagan a peso de oro; cuando, terminé o no termine pronto la guerra, la falta de buques se hará por muchos años sentir; cuando en todos los países del mundo no hay arsenal o astillero donde no se trabaje con febril actividad, de día y de noche, y se hacen los imposibles para improvisar nuevos talleres de construcción; cuando en todos ellos y en lo posible, a falta de brazos masculinos, se utilizan los femeninos; cuando aquí mismo se ha debido prohibir la venta de barcos por temor de quedarse sin ellos; cuando, en fin, los fletes se pagan tan caros y en consecuencia el negocio de armadores y propietarios es y será de rendimientos fabulosos... un arsenal taller de construcciones marítimas, español, está parado.

Se dijo al principio, que lo más urgente era construir marina de guerra. Somos muchos los, que creímos era esto un error por varias razones: primera por ser muy probable que las construcciones de esos buques no terminaran en tiempo oportuno y es también probabilísimo que suceda a la guerra un largo período de paz; segundo porque aún no se ha puesto en claro de un modo muy preciso qué clase de buques de guerra importa construir y la prudencia aconseja es-

— ¿Qué ocurre en El Ferrol? Puede decirnos en qué piensa el señor ministro de Marina?

MAX.

perar a verlo claramente para decidirnos por uno u otro tipo, tercero, porque siendo la construcción de tales buques mucho más complicada, requiere elementos de material y técnicos difíciles de proporcionárselos aquí.

Lo considerábamos un error. No importa pasáramos por ello admitiendo como indiscutible que era lo primero tomar medidas de previsión para salvaguardar, si llegara el caso, la independencia y la integridad de la patria. Pero, venírnos ahora con el cuento de que ni siquiera esto se hace. En El Ferrol no se trabaja ni para la guerra ni para la paz, ni por la dignidad y honra de España, ni para su prosperidad y su negocio.

Objetaréis que estos talleres no sirven para construir buques mercantes o que faltan primeras materias. Puedo nadie, en serio, decir esto? Me haréis creer que, en todo caso, sería muy difícil habilitarlos? Ved lo que ha hecho en Inglaterra un solo hombre, Lloyd Georges. En pocos meses ha creado y transformado hasta más de tres mil fábricas donde trabajan millones de obreros y obreras. Ni una sola, un solo taller, podemos transformar o habilitar aquí?

En cuanto a lo segundo, si fuese cierto que faltasen algunos materiales, bien podría substituirse por otros. Es evidente que alguna clase de buques, grandes o chicos, veleros o de vapor, de acero o de madera, se podrían construir. ¡Y puesto que todos sirven, que todos son codiciados! Si hasta lo más viejo, lo casi inseparable se vende bien, hasta los laudes de pesca carcomidos se venden y utilizan!

— ¿Qué ocurre en El Ferrol? Puede decirnos en qué piensa el señor ministro de Marina?

MAX.

RELIGIOSAS

Hermoso complemento y digna terminación, han tenido las fervorosas, extraordinarias y solemnes funciones religiosas, celebradas en estos últimos días en nuestras iglesias. La

simple enumeración de los actos realizados, demostrará nuestro aserto, ya que respondemos de la autenticidad de los datos que hemos recogido, gracias a la amabilidad de los elementos directores de aquellas fiestas. Vamos a verlo, con toda la posible brevedad.

El sábado por la mañana en la iglesia del Asilo de Huérfanos de la calle de San Fernando, hubo misa con exposición de S. D. M., concurriendo

también la Archicofradía del Inmaculado Corazón de María, se inscribieron diez Marías, y el P. Redal engrazó con la oportunidad que le distingue la Obra de las Marías con la devoción a los Sagrados Corazones;

comulgaron muchos fieles, se cantó el Himno y dióse la bendición con el Santísimo.

El mismo día, o sea el sábado noche, le correspondió de nuevo a la iglesia parroquial de San Francisco, lucir sus mejores galas. Rezado el Santo Rosario, fueron admitidas otras ocho Marías y con exposición del Señor continuó la brillante función religiosa, ejecutándose los cultos con acompañamiento de orquesta, bajo la batuta del joven aficionado don José M. Taltavull. El P. Redal desarrolló un tema de gran oportunidad, cual fue demostrar que la Obra de las Tres Marías es medio muy poderoso para contrarrestar la indiferencia religiosa, que por desgracia ha tomado en esta isla carta de naturaleza. Cantado el himno de las Marías, se hizo la reserva. Seguidamente el P. Redal, al que acompañaban como Ministros los reverendos señores don Miguel Pérez presbítero y don Miguel Pons presbítero, bendijo solemnemente, con la autorización del Ilustrísimo y Reverendísimo señor Obispo de la Diócesis, la hermosísima imagen de Nuestra Señora de las Tres Ave Marías, que apadrinaron los hermanos don José y doña Mercedes Seguí Vaquer. Se cantó el Magnificat, y finalmente solemne Salve, interpretando el Coro Eucarístico Mariano una delicada partitura, con su acostumbrada maestría. La imagen de la Santísima Virgen se colocó en el presbiterio, rodeada de luces y con plática alusiva a dicha piadosa

Digna terminación tuvieron el domingo por la noche los cultos de San Francisco, con exposición del Santo. Las Marías dieron por vez primera la guardia de honor. El P. Redal mostró en el sermón de esa noche cómo la Obra de las Tres Marías, podía eficazmente contribuir a la restauración de la actual Sociedad, extendiendo el reinado eucarístico de Cristo. Se terminó con solemne procesión con S. D. M. concurriendo esta Sección Aloradora Nocturna, depositándose la Sagrada Forma en la restaurada capilla de la comunión, que acababa de ser enriquecida con nuevo enladrillado, mientras se entonaba el ya popular Himno Eucarístico.

El lunes por la mañana en la cripta de San Francisco el Tesoro de Sufragios en alivio de las almas del Purgatorio, tuvo misa de comunión con plática alusiva a dicha piadosa

En este mismo instante los empezaba a subir un alegre grupo: la Rozel y Clemente.

— ¡Y bien! les preguntaron los dos al mismo tiempo a Celina.

— ¡Bien! respondió ésta con una voz sorda que parecía salir del fondo de un ataúd. Todo está concluido.

— ¡Ah, ah! exclamó alegremente Clemente, ya sabía yo que Luis se portaría bien.

— Entonces dijo la Rozel, a nosotros nos toca ahora cumplir con nuestro deber.

Y de buen grado o por fuerza, se apoderaron cada uno de un brazo de Celina, y obligándola a retroceder, la llevaron a suelo al terrazo.

— ¿Qué queréis, qué exigís todaya de mí? balbuceaba ella toda turbada.

— Lo que queremos, contestó el noble platero, es que se haga justicia a todos, y que a aquellos que os han maldecido durante tanto tiempo aprendan a amaros de nuevo de otra manera, se entiende, añadió sonriéndose.

— Lo que queremos, continuó la Rozel con su voz dulce, es que la dicha de nuestra Ursula sea completa, y que conozca en fin, y pueda dar las gracias ella misma a esa prima misteriosa que tantas veces ha bendecido ella en el fondo de su corazón.

— ¡Órale! Madamé Morel.. exclamó Ursula.

— Aquí la tienes, contó la Rozel arrojando a Celina entre sus brazos.

Mientras tanto, Clemente había llamado a Luis y le hablaba seriamente.

— No debemos ser, le decía, más severos que Dios. Las pruebas que te hablamos impuesto, las has sufrido valerosamente, y ya ves que no te hemos arañado regateando ni escatimando la recompensa. Pues bien, sabe y ten entendido que Celina ha sufrido más que tú, porque era más culpable. Sabe también que hoy la creamos digna de toda la estimación, de toda la amistad de un hombre honrado.

Mientras que no se había tratado más que de arruinar al conde, había desempeñado esta misión con el mayor encarnizamiento.

Pero hoy que el hombre de negocios veía acercarse el

momento en que aquella fortuna reunida a la de Matifay caería en las manos de Aurelia, es decir, en las suyas propias,

tenía un interés particular en no malgastarla, haciendo destruirse una parte de ella en los críos, mejor dicho, entre

las uñas de las gentes de la curia.

Cuanto menores fueran los gastos, tanto mayores serían los beneficios; así es que por este lado, Loredano había encontrado un poco de sosiego.

Las otras deudas eran también considerables; pero con el producto de la venta del palacio había más que lo suficiente para hacer frente a ellas, con la condición, sin embargo, de que la condesa de Puysaïe alzase la hipoteca que tenía sobre él, en garantía de una parte de su dote, y de que, además, el conde hallase un comprador amistoso, y no se viese obligado a recurrir a la venta por justicia.

Este comprador benévolo se presentó espontáneamente bajo la forma del señor Durantis, notario, el mismo que unos meses antes había adquirido, por cuenta de madame Lamouroux, la casita de Nini Moustache.

Sin duda esta madame Lamouroux debía ser una persona muy acicalada y codiciosa de tener muchas flojas.

Quedaba sólo la dificultad del alzamiento de la hipoteca de madame de Puysaïe, dificultad que no era pequeña, puesto que el conde, a pesar de todas sus pesquisas, ignoraba absolutamente el paradero de su mujer, y lo que había sido de ella.

Sucedí, pues, que una mañana, al ir, según acostumbraba, al cuarto de su querida Lili, para abrazarla, al pasar por su cuarto de vestirse vió, sobre la mesa del tocador, un pliego cerrado y sellado.

El cómo se encontraba sobre el mármol de la mesa aquel pliego, ni por dónde había venido, fue cosa que no pudo explicarse.

La vida y el comercio, la riqueza de nuestras posesiones del África

g upación, habiéndose admitido algunas nuevas socias. Y el lunes por la noche las reverendas Religiosas de la Consolación en su iglesia del Asilo Calabria, tuvieron lucida fiesta para recibir a otras diez Marias, habiendo expuesto el Santísimo y demstrandado el P. Redal, que para ser consolados en este mundo, era antes preciso convertirnos en consoladores de Cristo Hostia, oficio que desempeñaban las Tres Marias acompañando al Divino Solitario de nuestros amores.

Ayer martes correspondió el turno de funciones religiosas a la parroquia de Nuestra Señora del Carmen y a la ayuda parroquia de la Concepción. Eran las ocho de la mañana cuando empezó en la primera el acto religioso, recibiéndose a doce Marias más; hubo comunión general, y se cantó el himno de la Asociación, recordando el P. Redal la visión que en el Monte Carmelo tuvo el profeta Elías, pareciéndole ver retratada en aquella nubecilla misteriosa la Obra de las Tres Marias que esparsa por el mundo raudales de reparación eucarística.

Por la noche en la Concepción hubo fiesta solemnisima, dentro de las Cuarenta Horas circulares. Se admitieson seis nuevas Marias y expuesta Su Divina Majestad se rezó el rosario, cantóse el trisagio y el P. Redal predicó contundente sermón, demostrando que así como los pecados hacen la desgracia de los pueblos, que Dios castiga ya en este mundo, con terribles cataclismos como son las guerras, hambre, pestes, etc., se necesitan almas piadosas que desagravien a Dios de la apostasía de tantos hijos ingratos, y he aquí cómo las Marias vienen a desempeñar tan hermosa misión, toda vez que su obra es de reparación eucarística. Hecha la reserva se cantó la Salve en honor de María Auxiliadora.

Esta mañana en la iglesia de San José se ha dado fin a los solemnes cultos. Han sido inscritas otras cuatro socias antes de la misa de comunión general, y se ha repetido el canto de las Marias. El P. Redal ha pronunciado el último de sus sermones en la presente ocasión, recordando lo que en distintas ocasiones se nos enseñado, de que debemos imitar a los Santos, y que así como San José cuidó con tanto cariño al Niño Jesús, así también las Marias deben esforzarse en cumplir fielmente sus deberes, esmerándose en procurar compañía al Sagrario respectivo. Ha solicitado a las Marias mahonesas que de tan brillante manera han sabido fundarse, como tal vez no ha sucedido en ninguna otra población, re-

cordándolas finalmente la virtud de la perseverancia, a fin de que la nueva obra sea el mejor escalón que les asegure el goce de la eterna bienaventuranza. Quedan hoy inscritas en Mahón 84 Marias, divididas en dos grupos: 44 activas y 40 contemplativas; los Sagrarios hasta hoy que tienen Marias asignadas son las siguientes, sin incluir todavía las de Ciudadela, de donde nos faltan datos:

Santa María, Nuestra Señora del Carmen, San Francisco, Concepción, San José, Religiosas Concepcionistas, Hermanas Carmelitas, Asilo San Fernando, Asilo Calabria y capilla de los Hermanos de las Escuelas Cristianas de Mahón, Ferrerías y Santuario de Monte Toro. Completaremos nuestra información.

Hermoso espectáculo daría Menorca si dentro un plazo relativamente breve, no faltaran Marias a todos los Sagrarios de esta isla.

Pálido será cuanto se diga para evidenciar la labor realizada por el infatigable y celosísimo Apóstol Eucarístico reverendo P. Roberto Redal, esclarecido hijo de la Orden Dominicana, que esta tarde regresa a su residencia de Manacor, deseándole un feliz viaje y dejando en Ciudadela y en Mahón recuerdo gratísimo de su reciente predicación.

Reciba la señora fundadora, la Junta Directiva y cuantas personas han contribuido a la solemnidad como fervorosa inauguración la más cumplida enhorabuena, haciendo votos para que la obra de reparación eucarística de las Tres Marias de los Sagrarios Calvarios contribuya eficazmente a la mayor honra y gloria de Dios, al bien de la Religión y a santificar las almas.

— El próximo viernes dia 11 del actual es la fiesta de Nuestra Señora de Lourdes, cuya imagen se venera en la parroquia del Carmen.

Habrá a las siete y media misa de comunión, a la que también concurrirán los socios de la Conferencia de Nuestra Señora del Carmen, en concepto de misa de las cuatro intenciones, a las diez la mayor y por la noche darán comienzo a los solemnes cultos que anualmente se dedican a Nuestra Señora de Lourdes en la capilla que la está dedicada.

Santoral

Santo de hoy.—San Donato y Santa Apolonia.

Santo de mañana.—San Jacinto y Santas Escolásticas y Sotera virgenes.

Visita a la Corte de María.—Mañana se hace a Nuestra Señora del Pilar en el Carmen.

Sección oficial

Alcaldía de Mahón

En la «Gaceta de Madrid» del día 3 del actual, se inserta la siguiente Real orden del Ministerio de la Guerra:

•Ministerio de la Guerra — Real orden.—Excelentísimo señor: Promulgada la Ley de 1º del mes próximo pasado («Diario Oficial», número 11) concediendo pena a los supervivientes de la campaña de África de 1859-60, y con el fin de evitar que las peticiones lleguen mal documentadas, lo que origina trámites que retrasarian notablemente la formación del escalafón que ha de efectuar el Consejo Supremo de Guerra y Marina con arreglo al artículo 3º de la citada Ley, el Rey (q. D. g.), de acuerdo con lo informado por dicho alto Cuerpo, se ha servido resolver que los interesados a quienes la expresa se refiere, deberán presentar los documentos siguientes: 1.º Inscripción dirigida al Presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina, por conducto del Gobernador Militar del punto de su residencia, solicitando la pensión concedida en aquella ley, previa la oportuna clasificación, expresando la oficina de Hacienda por donde desea percibirla. 2.º Licencia absoluta si la tuviere, o, en otro caso, copia autorizada de su filiación. 3.º Certificación literal de su partida de bautismo; y 4.º Información textilífica instruida por un Juez Militar, previa instancia al Capitán General de su Región, para acreditar que no percibe sueldo, pensión o haber del Estado, de la Provincia, ni del Municipio y que se halla comprendido en el n.º 4º del artículo 15 de la Ley de Enjuiciamiento Civil vigente. De Real orden lo digo a V. E. para su conocimiento y demás efectos. — Dios guarde a V. E. muchos años. — Madrid 1º de febrero de 1916. — Luque.

Lo que se anuncia para conocimiento de las personas interesadas. — Mahón 8 de febrero de 1916. — El Alcalde, F. G. de Moncada.

Militares

Corrida de la Plaza de Mahón para el dia 9 de febrero de 1916

Patada: Regimiento de Infantería de Menorca número 70.

Jefe de día: Teniente Coronel de Artillería don José Bayo.

Imaginaria: Teniente Coronel de Infantería don Dionisio Terol.

Hospital y provisión: Primer Capitán del 70.

Vigilancia: Oficial 3º del 70. El Comandante Sargento Mayor. — P. A. — El Capitán Ayudante, Joaquín Alberti.

Observatorio Central Meteorológico

DE MADRID

Tiempo probable durante las 24 horas

Radiotelegrama de las 13.30

DIA 8 DE FEBRERO DE 1916

Generalmente bueno en Canarias y Atlántico oriental.

Lluvias y temperatura suave en Baleares y parte NE. de España.

Dudoso en todo el centro de España, Andalucía y estrecho de Gibraltar.

Vientos del Oeste y mar en las regiones restantes.

MAHÓN

El próximo domingo, en el pueblo de San Luis y en el centro católico se cuenta celebrar una reunión de todos los amantes del folclore menorquín de aquel pueblo a fin de dar impulso y animar a los pocos que quedan en Menorca entregados al estudio de lo que constituye lo típico y tradicional de nuestra isla.

Por si algo faltaba para complicar la situación de los fabricantes del papel y de la prensa, con motivo del aumento de precio y escasez de la pasta de madera, la Central Papelera ha recibido un telegrama en el que se anuncia circula el rumor de haber naufragado el vapor «Graziella», que traía una importante cantidad de dicha pasta para las fábricas españolas.

Sería conveniente se procurasen evitar estos incidentes que siempre causan alarma entre el vecindario.

Hemos recibido una hoja de Propaganda Maurista, editadas en Sóller, en la que se citan varios desmanes de la arteria política, confabulación de idóneos, liberales, reformistas y republicanos en aquel Ayuntamiento

La cloroanémia de las jóvenes desaparece al poco tiempo de usar los HIPOFOSITOS SALUD; es el mejor reconstituyente conocido hasta hoy, según certificación de eminentes médicos. Aprobado por la Real Academia de Medicina y Cirugía.

El ministro de la Gobernación e. t. realizando una verdadera obra de higiene social.

En vista de la inmensa ola de cine y pornografía que se nota en España, ha dictado terminantes órdenes y en Madrid ya se ha hecho una re-

cogida de folletos, periódicos y postales obscenas.

Dice el ministro que si bien no es preciso ser inexorable como Inglaterra sin embargo se mostrará energico en la citada campaña.

Hora sería en efecto, pues que ya moral sufre demasiado en todas las ciudades.

— Será verdad tanta belleza en Mahón?

Para el próximo domingo anuncian las sociedades federadas obreras un mitin monstruo, para tratar de solucionar o al menos amigar los desastrosos efectos que actualmente ofrece el problema de las subsistencias.

— De todos modos el tiempo aparece inseguro y variable.

El vapor «Mahón», que debía llegar hoy a este puerto procedente de Barcelona suspendió ayer su salida a causa del mal tiempo reinante.

Abonanzando saldrá hoy a hora de itinerario.

Nos comunican de Barcelona que La Comisión de Propaganda Provincial ha tenido una nueva reunión en el local de la Sociedad de Atracción de Forasteros, a la que fué convocado el Director General de Mercados señor Olivella, para tratar de la parte que los mercados han de tomar en las próximas fiestas.

Púsose de manifiesto en dicha reunión el entusiasmo que reina entre los vendedores de los diferentes mercados y es muy probable que se trate en la organización de una gran cabalgata alegórica formada exclusivamente con elementos de los mismos.

Por las impresiones recibidas parece que ese número de nuestro Carnaval revestiría verdadera importancia y sería una de las notas salientes de los próximos festejos.

Ayer terminó la vista que ha ocupado a esta Sala dos días, instruida como anunciamos contra Sebastián Barber y otros por delito de corrupción de menores.

El ministerio fiscal fustigó con dureza el hecho.

La defensa llevada a cabo por los distinguidos abogados don José M. Mercadal y don Jaime Allés, atenuó

En su virtud, a fin de que llegue a conocimiento de los señores accionistas no concurrentes al acta, para que puedan usar de su derecho a hacerla, se hace público, por medio del presente anuncio, que la suscripción quedaría abierta en las oficinas de esta Sociedad y en las del Crédito Mercantil de Menorca, todos los días laborables de diez a doce de la mañana hasta el día 27 marzo próximo, pasado el cual se procederá al correspondiente prorrata.

El pago de las acciones deberá efectuarse antes del 1º de abril, al objeto de tener derecho a la parte de beneficios que puedan corresponder a 1916, que devengarán dichas acciones desde dicho día, sea durante los nueve meses que restarán del año. — Mahón 4 febrero de 1916. — Francisco F. Andreu y C. A.

— LA MARÍTIMA
COMPANÍA MAHONESA DE VAPORES

Ante la importantísima alza de precios de los carbones y demás materiales de consumo de los vapores, esta Compañía se ha visto obligada a elevar su tarifa, y en su consecuencia desde las expediciones del día 15 del corriente registrará nueva tarifa de la cual podrán entenderse los señores cargadores todos los días laborables en las Oficinas de la Dirección de la Compañía de nueve mañanas una tarde. — Mahón 7 febrero de 1916. — Por «La Marítima» Compañía Mahonesa de Vapores. — El Director Naviero, Juan F. Taltavull.

Agrupación de casas baratas

Queda abierto un concurso para presentación de condiciones para la construcción de cinco casas en la calle de San Luis, en los solarles número 21 al 25, con arreglo al pliego de condiciones.

la culpa, logrando se dictase veredicto de inocubilidad a favor de los procesados.

Mafiana daremos cuenta de la causa señalada para hoy, de que dimos cuenta en nuestra edición de ayer.

Aunque parecía que el mes de febrero entraba sin muchas ganas de ofrecernos la fruta propia de la estación invernal, al atardecer de ayer cayó un copioso aguacero, que aunque de corta duración habrá sido un alivio para nuestros campos.

De todos modos el tiempo aparece inseguro y variable.

El vapor «Mahón», que debía llegar hoy a este puerto procedente de Barcelona suspendió ayer su salida a causa del mal tiempo reinante.

Abonanzando saldrá hoy a hora de itinerario.

Nos comunican de Barcelona que La Comisión de Propaganda Provincial ha tenido una nueva reunión en el local de la Sociedad de Atracción de Forasteros, a la que fué convocado el Director General de Mercados señor Olivella, para tratar de la parte que los mercados han de tomar en las próximas fiestas.

Púsose de manifiesto en dicha reunión el entusiasmo que reina entre los vendedores de los diferentes mercados y es muy probable que se trate en la organización de una gran cabalgata alegórica formada exclusivamente con elementos de los mismos.

Por las impresiones recibidas parece que ese número de nuestro Carnaval revestiría verdadera importancia y sería una de las notas salientes de los próximos festejos.

— SOCIEDADES

la Eléctrica Mahonesa

Francisco F. Andreu y C. en Cia.

Mahón

Ampliación de capital

En la junta general ordinaria celebrada por esta Sociedad el 31 enero último se acordó proceder desde luego a la ampliación de la Central y aumento de maquinaria, y para contribuir a ello poner en circulación cien acciones de la serie A de a quinientas pesetas cada una, a la par. Abierta la suscripción de acciones, fué cubierta por los concurrentes, sin perjuicio del derecho de preferencia que da a los señores accionistas el artículo 12 de la Escritura Social, que literalmente dice así:

— Artículo 12. — El expresado capital podrá aumentarse siempre que se considere conveniente dar mayor latitud a los negocios a que se dedica la Sociedad. En este caso se hará nueva emisión de acciones, dándose preferencia a los accionistas para adquirirlas en proporción a las que tengan.

En su virtud, a fin de que llegue a conocimiento de los señores accionistas no concurrentes al acta, para que puedan usar de su derecho a hacerla, se hace público, por medio del presente anuncio, que la suscripción quedaría abierta en las oficinas de esta Sociedad y en las del Crédito Mercantil de Menorca, todos los días laborables de diez a doce de la mañana hasta el día 27 marzo próximo, pasado el cual se procederá al correspondiente prorrata.

El pago de las acciones deberá efectuarse antes del 1º de abril, al objeto de tener derecho a la parte de beneficios que puedan corresponder a 1916, que devengarán dichas acciones desde dicho día, sea durante los nueve meses que restarán del año. — Mahón 4 febrero de 1916. — Francisco F. Andreu y C. A.

— CAPÍTULO XI

CARTAS DEL REFUGIO

— Desde la adopción de Liliás por el conde de Puysaie, los acontecimientos, aún más independientes los unos de los otros, parecen como que se reúnen y se suceden para apaciguar todas sus penas y calmar todas sus inquietudes.

Habráse dicho que una mano invisible y providencial los dirige, mano misteriosa que hace decir, según el proverbio popular, que «Una dicha no viene nunca sola».

Desde luego se había encontrado con que el farrago de sus deudas sobre él que apenas había fijado su atención una sola vez durante el buen tiempo de su indiferencia, se había desembrollado casi todo.

La mayor parte de estas deudas, es verdad, habían sido contraídas por causa de Nini Mustaché, es decir, que M. G. Gant, como jefe de esa formidable asociación de que hemos hablado, era el que estaba encargado del reembolso.

res que se halla de manifiesto en la Conserjería de esta Sociedad, Prieto y Cañadas, 70.

El plazo de admisión de las proposiciones terminará el día 17 del actual. — Mahón 7 enero de 1916 — P. A. de la Junta. — El Secretario, José Juaneda 9 — 12

Para vender

Lo está la tienda de comestibles de Saturnino Derredes, situada en la plaza del Príncipe, número 14, en buenas condiciones.

Para informes, al mismo domicilio o bien en el casino "Nuevo Centro". 1

VITICULTORES

La salvación de los viñedos para el Oidium y el Mildiu

EL SULFOBONO

No comprar nada sin conocer este producto.

Representantes para la Isla: Sres. Sebastián Timoner e hijo.

— Gracia, 36.

Depósito e informes: Sres. Sucesores de G. Escudero.

Deyá, 11. — Mahón.

Conferencias telegráficas

Servicio especial de nuestro corresponsal en Madrid

Noticias de España

Madrid 8.

Visita de los ferroviarios

Una comisión de ferroviarios ha visitado al ministro de Fomento señor Amós Salvador rogándole interceder cerca del Gobierno para que se consigan mejoras económicas en beneficio de los obreros ferroviarios.

La plaga de la langosta

El ministro señor Amós Salvador trabaja para conseguir un crédito a fin de poder combatir la plaga de la langosta que tantos daños causa en nuestros campos y que en algunas regiones asola por completo los sembrados.

Expedición aplazada

Ha sido suspendida la expedición que había de efectuar a Ripoil el señor Amós Salvador debido a que las novedades ocurridas en aquel pueblo impiden la realización de los trabajos que tenía en proyecto dicho ministro.

Correspondencia secuestrada

Ha llegado a las Palmas el vapor "Rembrot" comunicando sus tripulantes que habían sido detenidos en alta mar por unos cruceros franceses que después de registrar el barco incutíronse de las sacas de correspondencia que llevaba dicho buque dejándoles después seguir su marcha.

Otro vapor detenido

La prensa comenta de diferentes maneras lo detención del vapor español "Reina Victoria" que fué detenido por un crucero inglés y sometido a un minucioso registro lo mismo el barco que los pasajeros intentando llevarse los oficiales que efectuaron el registro a un individuo español que les pareció era inglés.

El Obispo de Vich

De Barcelona comunican que en Vich se han celebrado rogativas públicas para la salud del Prelado de dicha población.

Después de recibir los últimos sacramentos exhortó a los presentes a que se amaran como buenos cristianos. Pidió perdón a todos sus diocesanos y rogóles que encendieran su alma a Dios.

A las ocho de la noche falleció ton bondadoso Prelado.

Estando en la agonía dictó a su secretario una posdata al Apostolado dirigida a su Diócesis sobre el tiempo Pascual firmando con mano temblorosa y fechando la citada posdata "En el lecho de la muerte 7 febrero 1916".

Conservó la claridad de inteligencia hasta el momento de la muerte.

Se ha telegrafoado el fatal desenlace al Obispo de Barcelona.

El vecindario está consternadísimo por la muerte de tan esclarecido y virtuoso Prelado.

DE LA GUERRA

Madrid 8.

Parte alemán

Radiografián de Nordeigh que el cuartel alemán en el parte dado a las 12 de la noche comienza que han tenido lugar grandes combates de artillería entre el canal de Labassé y Arrás.

Al sur de Somme el enemigo bombardeó intensamente nuestras líneas aunque con muy pocos resultados. Los franceses hicieron explotar una mina en la altura 285 al norte de Lille y noroeste Chalade logrando ocupar el hoyo abierto por la explosión.

En un vigoroso contrataque dado por nuestras tropas les hicimos desalojar el hoyo y retirarse a sus posiciones.

En el teatro oriental los rusos intentaron recuperar aunque resultaron infructuosos sus intentos, el puesto de observación que les quitaron en la orilla oriental.

En Sohana, línea ferroviaria de Baranowitcha a Bejaschowitz sucede Miday un avión ruso se extravió y cayó intacto en nuestras líneas.

En los Balcanes no hay nada nuevo que señalar.

De Constantinopla

Comunican de Constantinopla que no hay novedad alguna en el frente de Irak.

En el Cáucaso fueron rechazados algunos ataques del enemigo siguiendo nuestras tropas en sus posiciones.

Biplano derribado

En los Dardanelos un avión turco derribó a un biplano inglés con el que sostuvo larga lucha aerea.

Bombardeo por dos cruceros

Dos cruceros saquearon Tekeberum y alrededores de Sedulbar retirándose inmediatamente.

El dia 3 dos buques de guerra enemigos dispararon 40 granadas contra dos localidades de la orilla norte sur del golfo de Téhanderlik siendo infructuoso el bombardeo.

Acorazado inglés a pique?

El importante diario londinense "Daily Mail" recoge el rumor que en el estrecho de Kategat se ha hundido un acorazado inglés.

Asegúrase que desde la costa apreciáronse los señales de auxilio, más el buque hundióse rápidamente.

El ejército sirio

Dicen de París que la mitad del ejército sirio refugiado en Albania se halla en Corfú protegido por la marina aliada.

Los Estados Unidos y Alemania

Sigue en vías de arreglo el conflicto surgido entre los Estados Unidos y Alemania sobre el hundimiento del transatlántico "Lusitania".

El Kaiser en el frente Occidental

Comunican de Amsterdam que durante la reciente estancia del Kaiser en el frente Occidental ha asistido a un consejo de guerra acompañado del príncipe Henri.

Submarinos en el mar de Marmara

El ministro de Marina alemán comunica que han llegado tres submarinos alemanes en el mar de Marmara.

Vapor a pique

En el mar Altiático hundióse el vapor "Iatrípido" por haber chocado con una mina.

Iguorase la suerte corrida por sus tripulantes.

Enérgica ofensiva austriaca

Los austriacos han comenzado una enérgica ofensiva en Besarabia atacando duramente y con éxito a las tropas enemigas.

Cruceiro inglés a pique

En el último ataque dado por los zeppelines a Inglaterra una bomba cayó sobre el crucero inglés "Carolina" hundiéndose dicho buque a causa de la explosión, murriendo en la catástrofe muchos de sus tripulantes.

El crucero hundido por las bombas arrojadas desde los zeppelines en su último raid a Inglaterra, desplazaba 3.800 toneladas.

Noticias de Petrogrado

Comunican de Petrogrado que estos días notase gran actividad aérea en Riga, causando los aviones graves daños al puente de la estación del ferrocarril.

Dicen también de Petrogrado que frente Ivanhof los rusos hicieron saltar cuarenta minas preparadas por los alemanes.

En el resto del frente ha fracasado las tentativas realizadas por los rusos en sus ataques a las tropas alemanas.

Combate aéreo

De Londres en telegrama oficial dan cuenta de que el dia 5 se libró un combate aéreo, en el cual los aviones aliados consiguieron el éxito, derribando a un globo cautivo alemán y a cinco taubes, perdiendo en la lucha un avión.

Llamada de prímulos

Dicen de Atenas que han sido llamados a filas los prímulos de las quintas de 1892 hasta el 1914 que se hallan en el extranjero, a excepción de los que residen en Rusia, Bulgaria, Turquía y Rumanía.

Presentación de credenciales

El embajador español señor Calbetón ha presentado sus credenciales al Papa, habiendo ido al Vaticano con la carroza de gala.

Fué recibido el embajador español por Su Santidad Benedicto XV en la sala del trono y rodeado de toda la corte.

Entre el Papa y el señor Calbetón cambiaron los discursos de rúbrica conferenciando después reservadamente.

Complimentó al nuevo embajador el cardenal Gasparri.

Después de la ceremonia al señor Calbetón oró sobre la tumba de San Pedro en la Basílica.

Negociaciones imposibles

Dicen de Cetigne que los austro-alemanes han reconocido la imposibilidad de entrar en negociaciones con los montenegrinos por falta de hombres autorizados de aquel estado.

Interpelación anunciada

Dicen de Atenas que un diputado griego ha anunciado una interpelación sobre las compensaciones que ha ofrecido Alemania a Grecia por continuar en su neutralidad, pidiendo a la vez las razones que justifiquen la movilización si Grecia ha de permanecer neutral.

Dicen de Londres

Comunican de Londres que en los combates librados anoche en el frente francés las tropas aliadas ocuparon siete hoyos que fueron tomados al enemigo después de serios combates.

En los alrededores de Uarmellos y camino de Labazze continúa el duelo entre la artillería.

Noticias de España

Madrid 9.

que él garantizaba la libertad del trabajo.

Vapor hundido

De Carnavon dan la noticia de que en el estrecho de Dower hundióse un vapor por haber chocado con una mina, salvándose la tripulación.

Dice el "Daily Telegraph"

Sobre el asunto Baralong dice el diario americano "Daily Telegraph" que es inexacto que se abandonara al buque matando los alemanes que intentaron volar con una bomba el vapor.

Muerte de un poeta

De Nicaragua comienzan la triste nueva del fallecimiento del laureado poeta Rubén Darío.

La noticia ha causado gran sensación entre los muchos conocidos y admiradores que en Madrid tienen el genial poeta.

DE LA GUERRA

Madrid 9.

Los prisioneros italianos

De Viena comunican que han sido visitados los prisioneros italianos, pudiéndose apreciar que disfrutan de un excelente trato y buena salud.

Príncipe herido

De Berlin llega la noticia de que en las últimas acciones del teatro oriental fué herido por un casco de metralla, si bien levemente, el príncipe Oscar.

Botín de guerra alemán

El cuartel general alemán ha publicado un estado en el que se da cuenta del botín de guerra y prisioneros hechos por las tropas alemanas y que es como sigue:

Prisioneros, 1.423.941

Cañones, 9.709

Camiones, 1.770

Fusiles, 120.000

Ametralladoras, 3.000

Dice el cuartel alemán que en estas cifras no están incluidos los prisioneros cangreados ni los cañones y demás material de guerra que fué cogido y resultó inútil.

Parte alemán

De Nordeigh en radiograma comunican el parte dado a las doce de la noche por el Cuartel General alemán.

En dicho parte se da cuenta de que al sur de Somme se ha desplegado gran actividad.

Las tropas francesas atacaron nuestras trincheras, logrando en su empuje apoderarse de un pequeño trozo de ellas, que en un brioso contraataque fué recuperado por nuestras tropas.

La artillería ha sostenido un fuerte duelo, logrando apagar el fuego de algunas baterías enemigas.

Por la noche nuestros taubes volaron sobre el campo enemigo al que infligieron algunas pérdidas.

En el teatro oriental

En el frente oriental cerca de Tarnatopol repitieron los ataques, durando la lucha largo rato. Los rusos acometieron en gran número, logrando adueñarse de algunas de nuestras posiciones avanzadas, teniendo que retirarse, llevándose los heridos causados por el eficaz tiro de nuestras tropas.

Las posiciones volvieron a ser recuperadas no intentando el enemigo nuevos ataques.

Vigilancia burlada

De Burdeos dan la noticia trasmitida por una agencia de información americana de que en Río Janeiro dos vapores alemanes han conseguido burlar la vigilancia de los cruceros ingleses y que han salido de aquél puerto sudamericano enarbollando el pabellón yanqui y con rumbo al Océano Pacífico.

Avance de los austriacos

En radiograma de Amsterdam comunican que los austriacos siguen en su avance por Albania habiendo

dose unido con el ejército búlgaro en San Asaril donde incautaron de tres mil litros de bencina que guardaba el director del periódico "Esterellar Ruana".

Desde Washington

<p

SECCIÓN DE ANUNCIOS

PEDID EN TUDAS PARTES

LICOR DE BREA
MÚNERA

CONTRA CATARROS
TOSSES
EXPECTORACIONES
ASMA
BRONQUITIS
Y DEMAS
afecciones
tubo
respiratorio

40 AÑOS DE ÉXITO CRECIENTE

LABORATORIO MÚNERA

PRIMERA CASA ESPAÑOLA
DEDICADA A LA LABORACIÓN
DE PRODUCTOS FARMACÉUTICOS

FRASCO 125 PTAS

BARCELONA

De utilidad para los sastres

Método de corte para caballero, por Esteban Francisco Fregio García, profesor de la Academia en la Sociedad de Sastres «La Confianza» de Madrid.

Véndese en la Librería de Manuel Sintes, plaza Príncipe, 11, Mahón.

EUREKA

Polvos para hacer tinta negra, de inmejorable calidad, empleando únicamente agua fría. Con su empleo se obtiene una gran economía.

Véndese en las librerías de MANUEL SINTES ROTGER, plaza del Príncipe número 11 y calle Nueva número 10.

Manual de Quintas

por Claudio Omar y Barrera

Contiene la Ley de Reclutamiento y Desplazamiento del Ejército de 27 febrero de 1912, el cuadro de inutilidades físicas y las Instrucciones para su aplicación; el Reglamento de 2 de diciembre de 1914, con notas, concordancias y comentarios; toda la legislación relacionada con la de Quintas y otras resoluciones aclaratorias y complementarias se han dictado hasta la fecha.

Un tomo encuadrado en tela: cinco pesetas

De venta en la LIBRERIA DE MANUEL SINTES ROTGER, plaza del Príncipe, 11, MAHON.

CURSACH**PEDICURA CALLISTA**

Ofrece sus servicios al público, pasando al domicilio de las personas que lo soliciten.

COS GRACIA, 4
14

Acaba de salir**DOCTORA MONTESSORI****Manual práctico
del
método Montessori**

Precio: 4 pesetas

Véndese en las librerías de MANUEL SINTES, plaza del Príncipe, 11 y calle Nueva, 10.

Banco de Menorca

El Banco de Menorca se encarga por cuenta de su clientela, de las operaciones siguientes:

Compras y ventas de todas clases de valores y pañuelos y extranjeros al contado y a plazo.

Cartas de crédito sobre todos los países.

Custodia de toda clase de valores y gestión de las operaciones relacionadas con los mismos, tales como: cambio, renovación de cupones, verificación de los sorteos de anotaciones, etcétera, etc.

Cobro y compra de cupones españoles o extranjeros.

Giros, órdenes telegráficas, y cobro y descuentos de letras.

Seguros de cambio.

Apertura de todas clases de cuentas corrientes en pesetas o en monedas extranjeras y todas las demás operaciones propias de esta clase de establecimientos.

Banco de Menorca

Pagamos el cupón de la Deuda Perpetua al 4 por 100 Interior vencimiento primero enero 1916.

Crédito Mercantil

de Menorca

Cobro y descuento de cupones, dividendos y títulos amortizados, pagando los del Estado veinte días antes de su vencimiento.

Pagamos los cupones Cédulas Argentinas y Uruguay, vencimientos 1.º enero y 31 diciembre próximos.

Compra y venta de valores, oro y moneda extranjera.

Pagamos el dividendo del Banco de España.

**LAS MEJORES
TINTAS PARA ESCRIBIR**

son la PELIKAN y la ELEPHANT.

Con su uso al cabo del año se economiza mucho dinero.

Depósito en Menorca, plaza Príncipe, 11, Mahón.

Sellos para colecciones

En la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, plaza del Príncipe número 11, se ha recibido un extenso surtido en sellos de todas las naciones, a precios reducidísimos, pudiéndose adquirir a elección, por series completas o en sellos sueltos.

También se han recibido en dicho establecimiento álbums para colecciones de sellos.

Administración de EL BIEN PÚBLICO**TARIFA DE LOS ANUNCIOS****ANUNCIOS EN CUARTA PÁGINA**

Del ancho de una columna

De 1 a 5 líneas y de 1 a 8 inserciones

De 1 a 5 líneas y de 4 a 6 inserciones

De 5 a 10 líneas, más de 6 inserciones, a 0'20 pesetas por inserción.

De 6 a 10 líneas y de 1 a 8 inserciones

De 6 a 10 líneas y de 4 a 6 inserciones

De 6 a 10 líneas, más de 6 inserciones, a 0'40 por inserción.

Más de 10 líneas, a 0'65 ptas. la línea por cada inserción.

Hasta 14 centímetros: Doble precio que para los de 6 centímetros.

Hasta 22 centímetros: Triple precio que para los de 6 centímetros.

Del ancho de tres columnas

Veinticinco por ciento de aumento sobre los precios señalados para la doble columna.

Un cuarto de página

Por una sola inserción

Dos inserciones

Cada nueva inserción

Por doce inserciones

Por veinticinco inserciones

Hasta 10 centímetros: Cincuenta por ciento de aumento sobre los precios anteriores.

Hasta 14 centímetros: Doble precio que el señalado para un cuarto de página.

Hasta 22 centímetros: Doble precio que el señalado para media página.

ANUNCIOS EN SEGUNDA O TERCERA PÁGINA

Los anuncios publicados en segunda o tercera página pagarán doble precio que el señalado en esta tarifa para la cuarta página.

ANUNCIOS EN PRIMERA PÁGINA

Los anuncios publicados en primera página pagarán un cincuenta por ciento de aumento sobre los precios señalados para los en la segunda o tercera.

ANUNCIOS O GAGETILLAS DE RECLAMO

INTERCALADOS ENTRE LA CRÓNICA LOCAL O ENTRE LOS ARTÍCULOS

De 1 a 5 líneas, media peseta por inserción. — Por cada línea más, diez céntimos de aumento por inserción.

Los remitidos y artículos de reclamo pagarán cinco céntimos por línea.

ESQUELAS MORTUORIAS

Del ancho de una columna del periódico

Ados columnas

Un octavo de página

Un cuarto de página

Media página

Página entera

En primera página, doble precio que los señalados anteriormente.

OBSERVACIONES:

1.º Todos los anuncios se cobrarán por adelantado.

2.º No se admitirán ningún anuncio que no venga bien expresado los días y sitios en que se desea su publicación, requisito indispensable para la aplicación de la correspondiente tarifa.

3.º Los suscriptores al periódico tienen derecho al beneficio de un veinticinco por ciento de descuento sobre los precios de esta tarifa, a excepción de las esquelas mortuorias.

LIBRERÍA

Manuel Sintes Rotger

Plaza del Príncipe, 11

MAHÓN

Últimas obras recibidas

Ptas.

ALMANAQUE ilustrado hispano americano

AMO (Bruno del) — Toros y toreros en 1915

ANÓNIMO — Cielo azul y arena roja

ARMAS (José) — El Quijote y su época

BAROJA (Pío) — Memorias de un hombre de acción — Los recursos de la astucia (novela)

BAUDELAIRE (Carlos) — Las flores del mal

BAYO (Ciro) — El gienzo sexual del soltero

BEDOYA (Manuel A.) — La señorita Carlota

BERMEJO DE LA RICA (Antonio) — El Alamo (novela)

BRAHMAPURAN BODHA (B. Chatterjee) — La filosofía sistemática de la India

CONAN DOYLE (Arthur) — El Señor de los Piratas

DEULOFEU (José M.) — Tácticas y sus héroes

DICENTIA (Joaquín) — Mi Vida (novela)

DREGMARD (Gabriel) — El enemigo y la acción

FRANCO (Anatole) — El anillo de amatista

GUILMAIN (Andrés) — Mi prima Marta (novela)

HERNANDEZ OATA (A.) — Los frutos asiduos (novela)

HOYOS Y VINCENT (Antonio de) — El Monstruo (novela)

INSUA (Alberto) — El alimón y el cuento de don Juan

LINARES RIVAS (Manuel) — Fantasmas (comedia en 2 actos)

LISTZ (Doctor Franz) — Lo que hará Alemania si viene

MARTINEZ NAORINO (Juan) — Recuerdo el alma dormida (poesías)

MASPERO (G.) — El Arte en Egipto

MIO CID — Los milagros laicos (novelas modernas)

MUNOZ GONZALEZ (Vicente) — Las fases de un dolor (poema)

OROCZO MUÑOZ (Francisco) — Invasión y conquista de la Bética Mártil

PAGES Y AGUILAR (Antonio) — La guerra en 1914 (2 vol.)

PECCI (Mauricio) — Pies tristes (de España y de la guerra)

QUIJANO (José D. de) — Páginas (novela)

REIAL (Alvaro) — La noche más alegre de Zarzuela

RUBINOL (Santiago) — Hojas de la vida

TELLEZ Y LOPEZ (Juan) — Vidas sin vida (novela)

VARELA (Benigno) — Horas trágicas del vivir

VASALLO (Eduardo) — El Conde de Romanones

ZAMACOIS (Edmundo) — La ola de plomo

PASTILLAS MORELLO

para curar Resfriados, Tos, Catarras, Asma, Bronquitis, Ronquera, Tubercolosis, etc.

El Empacho Alcock es el primitivo y legítimo.

Este Empacho es el remedio universal y se funde en todas las Boticas del mundo civilizado. Aplicado donde quiera que se sienta dolor.

Véndese en Mahón, a 1'50 pesetas, en las librerías de Manuel Sintes Rotger, plaza del Príncipe, 11, y calle Nueva, 10.

Emplastos Alcock

Marca Aguilas.

Fundada en 1847.

Para Afecciones Renales.

Aplíquense siempre dos (vease el corte), uno sobre cada riñón.

Sabemos por experiencia que aplicándolos de esta manera hacen mucho mejor efecto y son muy superiores al llamado emplasto para riñones que es grande y embarazoso.

El Empacho Alcock es el primitivo y legítimo.

Este Empacho es el remedio universal y se funde en todas las Boticas del mundo civilizado.

Aplicado donde quiera que se sienta dolor.

Véndese en las RIBERIAS DE MANUEL SINTES ROTGER, plaza del Príncipe, 11, y calle Nueva, 10.

De venta en las LIBRERIAS DE MANUEL SINTES ROTGER, plaza del Príncipe, 11, y calle Nueva, 10.